

# 安顺日报

ANSHUN DAILY

4月9日 星期五  
2021年 农历辛丑年二月廿八  
总第8731期 今日8版  
阴 11—14℃



安顺日报社出版  
国内统一刊号:CN52-0029  
邮发代号:65-42

安顺新闻网网址: <http://www.asxw.net> 投稿邮箱: [asrbs@vip.163.com](mailto:asrbs@vip.163.com) 新闻热线: 0851-38129899

## 李再勇到安顺市调研 棚户区、老旧小区改造和城市更新工作

本报讯(记者 王小欢) 4月8日,省委常委、常务副省长李再勇深入我市经开区、西秀区调研棚户区、老旧小区改造和城市更新工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要指示批示精神,始终坚持以人民为中心的发展思想,运用系统思维,树立长远眼光,科学谋划实施,完善城市功能,提升城市品位,不断增强人民群众的幸福感和安全感,获得感。

市委书记陈少荣,市委副书记、市长宋晓路,市委常委、常务副市长王成刚,市委常委、西秀区委书记汤辉参加调研。

调研中,李再勇先后来到市规划展览馆、西秀区大水沟城市棚户区改造项目、晏湖片区棚户区改造项目、一个人的安顺乡愁文化园、西秀区八大公司老旧小区改造项目、安顺历史文化街区、挑水河黑臭水体治理河段,认真听取项目片区规划汇报,详细了解棚户区、老旧小区改造、项目规划建设、基础设施

配套、社区环境改善等情况,共同研究我市棚户区、老旧小区改造和城市更新工作中存在的困难和问题,并提出指导意见和具体要求。他指出,棚户区、老旧小区改造和城市更新是一项民生工程、民心工程,关系到广大人民群众的切身利益,也是扩大内需促进发展的重要抓手,要把增进人民福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点,有序推进实施城市更新项目,改善城市风貌,激发老城区新活力,优化城市空间和建筑布局,补足基础设施短板,不断提升城市品质。

李再勇强调,要以问题为导向,紧密结合城市发展规划,坚持连片规划、整体改造的原则,以项目建设推动城市基础设施完善,促进城市空间布局更加科学合理、公共服务资源配置更加均衡。(下转2版)

## 习近平对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示强调 适应形势任务变化 弘扬脱贫攻坚精神 加快推进农业农村现代化 全面推进乡村振兴

新华社北京4月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对深化东西部协作和定点帮扶工作作出重要指示指出,开展东西部协作和定点帮扶,是党中央着眼推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大决策。要适应形势任务变化,聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴,深化东西部协作和定点帮扶工作。

习近平强调,要完善东西部结对帮扶关系,拓展帮扶领域,健全帮扶机制,

优化帮扶方式,加强产业合作、资源互补、劳务对接、人才交流,动员全社会参与,形成区域协调发展、协同发展、共同发展的大好局面。中央定点帮扶单位要落实帮扶责任,发挥自身优势,创新帮扶举措,加强工作指导,督促政策落实,提高帮扶实效。全党要弘扬脱贫攻坚精神,乘势而上,接续奋斗,加快推进农业农村现代化,全面推进乡村振兴。

全国东西部协作和中央单位定点帮扶工作推进会8日在宁夏银川召开。会

议传达学习了习近平重要指示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚精神,深刻认识新发展阶段坚持和完善东西部协作和定点帮扶工作重大意义,全面推进乡村振兴。要抓紧推进东西部协作结对关系调整,确保帮扶工作和干部队伍平稳过渡。要加快探索协作帮扶方式,着力巩固拓展脱贫攻坚成果,推进产业转移,强化市场合作,提升社会事业发展水平,促

进区域协调发展。中央单位要继续做好干部选派、资金支持、产业就业帮扶等工作,支持定点帮扶县加快发展。

会上举行了东西部协作签约仪式,通报了东西部协作工作有关情况。宁夏、北京、江苏、福建、广东、贵州、甘肃有关负责同志在会上发言。

承担东西部协作帮扶任务的有关省市区、中央单位定点帮扶牵头部门负责同志,中央农办、农业农村部、国家乡村振兴局主要负责同志等参加会议。

## 左定超到安顺市开展 定点联系企业帮扶调研工作

本报讯(记者 肖劲松) 4月8日,省政协副主席左定超到平坝区开展定点联系企业帮扶调研工作,并召开座谈会。市政协副主席胡震同调研并参加座谈会。

左定超一行先后来到贵州富源科技包装有限公司、通达电线电缆(集团)有限公司、贵州泰富实业有限公司、贵州乾鼎科技发展有限公司、铭帝门窗公司、贵州三力制药股份有限公司、康命源(贵州)科技发展有限公司,走进企业车间厂房,详细了解企业生产、营销、科技创新以及遇到的困难问题等情况。

座谈会上,左定超要求,各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神、全国全省两

会精神以及省委、省政府关于推进新型工业化的有关决策部署,坚持以高质量发展为统领,学深悟透新型工业化的本质内涵,紧扣推动新型工业化各要素,在新征程上奋力推动贵州工业大突破。企业要以市场需求为导向,在科技创新上做文章,加大市场营销推广力度,不断提升市场竞争力,实现满足市场需求与企业发展的双赢。各级政府和相关单位要进一步强化服务意识,主动了解企业发展过程中遇到的困难问题,及时研究解决措施,助力企业做大做强,推动全省工业高质量发展,为建设百姓富生态美的多彩贵州新未来,实现两个一百年奋斗目标贡献力量。

## 市领导到西秀区暗访督导 作风教育整顿月行动开展情况

本报讯(记者 张江隆) 4月8日,市委副书记、市委秘书长、市委统战部副部长尹恒斌轻车简从,不打招呼,率队到西秀区暗访督导作风教育整顿月行动开展情况。

尹恒斌一行先后深入西秀区宁谷镇、北街办事处、区住建局等,通过查看资料、听取汇报、询问交流等方式,对作风教育整顿月行动开展情况进行督导。

尹恒斌指出,开展作风教育整顿月行动,是市委根据中央、省委要求,结合安顺发展需要和人民期盼作出的重大部署,各级各部门要深刻认识开展作风教育整顿的重要性、必要性和紧迫性,自觉站到讲政治的高度,高质量推动作风

建设出成效、出成绩。尹恒斌强调,要进一步发挥各级党委(党组)班子的示范带头作用,深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设的重要论述和中央、省委、市委关于作风建设的系列部署,一级抓一级,层层抓落实,确保认识到位、责任到位、行动到位。要逐条对照“作风突出问题负面清单”和上级检查、群众反映的各项问题,深入排查整改,全面树立好作风。要坚持正向激励与负面惩戒相结合,坚持问题导向与结果导向相衔接,不断将作风建设引向深入,以经济社会高质量发展成效检验作风建设成果,为谱写多彩贵州新未来安顺篇章持续凝聚正能量。

## 陈少荣与重庆太古集团董事长汪成夫一行座谈

本报讯(记者 李晓康) 4月8日,市委书记陈少荣与来安考察的重庆太古集团董事长汪成夫、中盛基金公司董事长杨济源、九龙云端产业平台公司董事长董因勇一行座谈,双方就在安投资兴业进行深入交流。

市委常委、常务副市长王成刚参加座谈。

重庆太古集团是一家综合性投资控股集团,产业涵盖市政基建、新材料、股权投资、互联网大数据、金融服务、机械重工六大重点领域。中盛基金公司业务涵盖基金管理、商业运营、地产销售、金融资产等方面,主营业务为基金发行、全案营销、招商运营、资产收购等。九龙云端产业平台公司是一家服务政企的商务秘书

型互联网企业,是帮助政府招商引资、帮助企业综合减负的第三方服务平台。

陈少荣代表市委、市政府对重庆太古集团、中盛基金公司、九龙云端产业平台公司来安考察表示诚挚欢迎。他说,安顺地处黔中腹地,是黔中城市群的重要组成部分,交通区位优势明显,历史文化底蕴深厚,自然生态环境优越,产业发展基础良好。安顺市认真学习贯彻落实习近平总书记关于视察贵州重要讲话精神,按照省委“一二三四”总体思路,坚持以高质量发展统揽全局,按照在实施数字经济战略上抢新机的要求,坚定不移推进大数据战略行动,把推动数字经济作为安顺后发赶超的重要抓手。重庆太古集团、中盛基金公司、九龙云端

产业平台公司实力雄厚,特别是在建筑业、大数据产业、金融投资、产业招商等方面成果显著,与安顺大力推动招商引资工作以及大数据发展、新型城镇化的理念十分契合。希望政企双方精诚合作,抓住机遇、携手谋划,充分发挥企业资源、技术优势,结合安顺大数据产业、新型城镇化良好条件,按照应用创新、融合创新、迭代创新、集成创新、协同创新的思路,拓宽合作渠道,深挖数据价值,衍生更多商业模式,催生更多迭代升级应用场景,由场景形成平台,由平台形成生态,加快推动建筑互联网服务平台、大数据产业服务平台等建设,助力安顺经济高质量发展。各相关部门要进一步与企业高质量沟通对接,提供优质服务,提升工作效率,

找准合作的切入点,尽快达成合作意向。

汪成夫、杨济源、董因勇分别介绍了企业基本情况和投资意向,高度认可安顺发展条件和投资环境,纷纷表示,安顺山好水好空气好,资源禀赋突出、生态环境优良、文化底蕴深厚、政治生态良好、干部作风务实、发展潜力巨大,是一片充满生机活力的投资热土。重庆太古集团、中盛基金公司、九龙云端产业平台公司将进一步加强与安顺交流,在建筑互联网产业园、建筑互联网服务平台建设以及产业招商服务、政信金融服务、大数据产业服务等全面开展全方位合作,努力实现互利共赢、共同发展。

市直有关部门、安顺经开区有关负责同志参加座谈会。

## 我市举行庆祝建党100周年暨纪念“四八”烈士遇难75周年诵读活动

本报讯(记者 刘念) 4月8日,“赤色颂·红色记忆”庆祝建党100周年暨纪念“四八”烈士遇难75周年诵读活动在王若飞故居陈列馆举行。

1946年4月8日,中共中央委员王若飞同志、秦邦宪同志、新四军军长叶挺同志,中共中央职工运动委员会书记邓发同志、贵州教育家黄齐生先生等17人由重庆回延安途中,飞机在山西兴县黑茶山失事,不幸殉难。他们被称为“四

八”烈士,4月8日被称为“四八”烈士殉难日。“四八”空难震惊中外,举国哀痛。毛泽东同志曾为“四八”烈士题词:“为人民而死,虽死犹荣”。

“安顺志,志向大,若飞爷爷把热血洒,誓死保卫我华夏,我要学习好文化,努力振兴大中华……”在王若飞故居陈列馆前,伴随着低沉的音乐,若飞小学的同学们饱含深情地诵读了《若飞故里安顺娃》。随后,在《曙光》、《红色记忆之深情回顾》、《红色记忆之浩气凛然》、《红色记忆之红色家书》、《红色记忆之永远的怀念》等红色经典诗歌中,朗诵者们用饱含深情的诗句表达了对革命先贤的崇高敬意,在慎终追远、缅怀先辈的情怀中认知传统、继承传统、弘扬传统、

情回顾》、《红色记忆之浩气凛然》、《红色记忆之红色家书》、《红色记忆之永远的怀念》等红色经典诗歌中,朗诵者们用饱含深情的诗句表达了对革命先贤的崇高敬意,在慎终追远、缅怀先辈的情怀中认知传统、继承传统、弘扬传统、

增进爱国主义精神和文化自信。活动在《到人民中去》的合唱中落下帷幕。

此次活动由市委宣传部、市文化旅游局、市教育局、市委党史研究室、市文联主办,王若飞故居管理处、市文化馆、市图书馆承办。



## 平坝:呵护“大水缸” 清水送万家

□本报记者 桂传念 文/图



图为4月2日航拍的石朱桥水库

四月的石朱桥水库,山川披绿,一汪湖水静卧,风吹过碧波荡漾,各类水鸟翔集。

作为缓解平坝区居民饮用水资源和农田灌溉用水问题的重大基础设施,

2013年2月7日,平坝区水务部门在贵州省水利部门的支持下,石朱桥水库主体工程开工建设,工程总投资为3.89亿元,历时26个月,水库的建设工作一直按照工作计划稳步推进,2015年

12月成功蓄水,2019年正式向平坝城区及周边乡镇供水。

“石朱桥水库位于平坝区十字乡境内,地处乌江水系猫跳河支流乐平河。距贵阳市区58公里,距安顺47公里,距平坝城区仅11公里。作为平坝的“大水缸”,同时也是贵安新区境内唯一在建的中型水库,得天独厚的地理位置造就了石朱桥水库不一样的历史使命,未来将重点解决规划的平坝新城供水问题。”平坝区水务局工作人员刘海燕向记者介绍。

一根水管穿墙而过,接到了水缸边沿,水缸里有大半缸水,轻轻拧开水龙头,一股白花花的水流出来,用水瓢接了一些,喝上一口,感觉清凉甘甜,比

纯净水的口感还好。“以前,吃水要到外面去挑,夏季缺水的时候,就要走到更远的小溪边挑水。如今水库修建起来,家里也有了蓄水池,水源就来自山水库的水,非常干净卫生,平时我们口渴都是直接饮用。”十字乡大院村村民马平琴说。

“一直以来,平坝中心城区和周边乡镇近10万人生产生活用水和5100亩农田的灌溉都是当地党委、政府和百姓的心病。”刘海燕告诉记者,为彻底解决城镇居民生活生活和农田灌溉用水,在贵州省水利部门的支持下,历时26个月的石朱桥水库项目,于2015年12月成功蓄水,2019年正式向平坝城区及周边乡镇供水。(下转6版)



## 省妇联到安开展党史学习教育

本报讯(记者 康馨月) 4月8日,省妇联党组书记、主席杨晓曼带队到我市开展党史学习教育。省妇联副主席杨静参加活动,市委副书记、市委秘书长、市委统战部部长、市直机关工委书记尹恒斌陪同。

省妇联全体党员干部首先来到王若飞故居瞻仰,了解王若飞同志忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义的一生,感怀老一辈无产阶级革命家崇高的革命精神。在王若飞烈士雕像前,全体党员干部向王若飞烈士雕像敬献鲜花并重温入党誓词。在革命烈士陆瑞光纪念馆,党员干部认真观看了展陈陈列的大量珍贵文献资料、图片、实物等文物,回顾了陆瑞光革命烈士的英勇事迹。

杨晓曼指出,历史是最好的教科书。省妇联广大干部职工要继承优良传统,传承红色基因,牢记初心使命,凝聚奋进力量,认真学习王若飞等老一辈无产阶级革命家崇高的革命精神,在学习中汲取一心向党的信仰力量,做对党忠诚的表率。要在学习中汲取初心如磐的为民力量,做践行宗旨的表率。要坚持“一切为了妇女儿童、为了妇女儿童的一切”,不断增强妇女儿童获得感、幸福感、安全感,奋力推动妇女儿童事业高质量发展。要在学习中汲取努力拼搏的奋进力量,做开拓进取的表率,增强斗争意识,提高破难本领,淬炼实干能力,练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事,为开创百姓富生态美的多彩贵州新未来而不懈奋斗。



(第三版)